

冬季到来,生产安全大意不得

菏泽召开全市安全生产紧急会议,专项整治重点行业领域

本报菏泽11月24日讯(记者 李凤仪) 23日下午,菏泽市设立分会场,收听收看全省安全生产紧急工作会议。随后,召开了全市安全生产紧急工作会议,会议确定现在开始到春节期间,突出对重点行业领域的安全专项整治。

“冬季气候寒冷及风、霜、雨、雪、冰等不利气候因素,均

会给企业安全生产带来一定程度的隐患。尤其是道路交通、非煤矿山等领域。”菏泽市安监部门相关负责人表示,将继续开展企业供用电安全隐患集中排查整治活动。

根据要求,从现在开始到春节期间,各级各部门要针对冬季安全生产特点,突出抓好重点行业领域的安全专项整

治。“冬季历来是安全事故多发月份,年底一些生产经营单位往往赶产量、追进度,加班加点甚至违规进行生产经营,导致发生各种安全事故。”菏泽市安监局相关负责人表示,现在起至春节将加大对各生产经营单位的监管力度。

同时,会议要求公安、消防、经信、安监等部门要协同配合,

对劳力密集型企业、涉氨企业、小型企业等再进行一次集中排查,对不符合防火要求的车间和点位要责令整改到位,把消除安全隐患作为当前安全生产工作的重中之重,紧抓不放。

此外,安监部门还将继续开展安全监管网格化实名制工作,建立横到边、纵到底的“网格化”安全监管体系。

菏泽地税分类管理

涉外税收大幅增长

本报菏泽11月24日讯(记者 陈晨) 24日,记者从菏泽市地税局获悉,菏泽市地税局以提高外资企业税源管理专业化水平为目标,创新税源管理模式,优化征管资源配置。据介绍,今年1-10月份,菏泽市地税系统共征收入库涉外税收38250万元,同比增长33.16%,增收税款9526万元,有效促进了税收收入的快速增长,维护了国家税收权益。

据了解,菏泽市地税局首先将所辖业户分为两大类进行管理。一是重点税源企业实行集中管理,通过把握重点税源企业、重点行业经营的规律和特点,不仅能及时全面掌握涉外税源的发展变化趋势,而且能够深入了解和掌握行业性涉税违法行为特征,增强了税源管理的针对性。二是中小企业实行属地管理,中小企业在内部控制、会计核算和税法遵从度等方面与大企业存在明显差异。

为此,菏泽市地税局按主体税种进行划分:一类是以增值税为主体税种的企业归一个科室管理,主要精力放在外籍个人所得税及地方税种管理上;二类是以营业税为主体税种的企业归一个科室管理,主要精力放在营业税管理上。

同时,为避免出现“大户管不透、中户管不细、小户管不全”等现象,在对涉外企业实行分类管理的基础上,再按各行业内不同企业的规模进行细分,进一步提高税收专业化管理水平,进而提升整体征管效能。

据介绍,根据纳税人的行业、企业的规模、资产占用数额、应税收入、应缴税款等指标,按照不同层次进行分级管理。年应纳税额5万元、50万元、100万元以上的,分别由税收管理员、科室、分局重点监控,实行重点人管住重点户。同时,将年应纳税额50万元以上的企业作为重点税源进行重点监控,变一般管理为“精英”管理,既节约了人力资源,降低了管理成本,又解决了多头管理、管而不精的问题,较好地堵塞了管理漏洞。

此外,由于部分外资企业重大项目的施工方及非居民企业来源于境内所得应纳税款,纳税人分散、税源难控管、易流失等特点,菏泽市地税局分别采取了委托代征及代扣代缴两种办法强化源泉控管。一是对符合条件的企业,签订《委托代征协议书》,明确委托代征的范围、代征的税种,双方的权利与义务,同时领购代征凭证,按月进行申报。

为了明天,为了学生人身安全

牡丹区接送学生车辆治理及消防工作会议召开

本报菏泽11月24日讯(见习记者 袁文卿) 24日,牡丹区接送学生车辆治理及消防工作会议召开。会上,菏泽市交警支队副支队长、市区大队大队长张俊福介绍,交警将在全市开展校园及周边环境综合整治行动,对违规的接送学生车辆进行查处。

24日,牡丹区接送学生车辆治理及消防工作会议在牡丹区教育局教育会堂召开,牡丹区所有学校负责人及交警队各中队长参加了会议。

11月16日,潍坊寿光市一食品公司发生严重火灾,造成18人死亡,13人受伤;19日,蓬莱市潮水镇四村机场连接线附近,一辆货车与一辆面包车相撞,致12人死亡,其中11人为儿童,另有3名儿童受轻伤。事件发生后,牡丹区教育局于20日发布紧急通知,要求全区各学校加强防火、接送学生车辆管理。

牡丹区教育局代表在会上表示,要吸取蓬莱校车事故的教训,以学生交通安全为首要排查隐患,完备接送学生的合理模式的同时确保多部门消息



牡丹区接送学生车辆治理及消防工作会议现场。见习记者 袁文卿 摄

畅通。牡丹区教育局将用一周的时间,对全区所有学校的学生接送车辆进行大检查,对查到的违规车辆立即举报,全力配合有关部门进行查处。

菏泽市交警支队副支队长、市区大队大队长张俊福表示,交警部门将进一步加强巡逻管控

力度,严查学校周边车辆乱停乱放交通违法行为。严查无牌无证和车驾不符、无安全保障的人员及车辆接送学生。进一步加强与校方的配合,做好疏堵保畅工作,建立长效机制。

另外,随时对校园周边中华路、西安路、中和路缺损设施

进行排查完善。结合牡丹区实验小学,做好交通法律知识宣传工作,培养学生的文明交通意识,从根本上提高市民整体素质。同时结合学校设置“红领巾监督栏”,曝光接送学生家长交通违法行为,以此促进学校周边秩序的根本好转。

菏泽力促蒜企外向发展

今年新增出口企业12家,出口大蒜达16万吨

本报菏泽11月24日讯(记者 董梦婕) 24日,记者从菏泽出入境检验检疫局获悉,菏泽积极落实示范区检验检疫监管便利措施,力促保鲜大蒜企业发展,今年共新增大蒜出口企业12家,出口达到16万吨。

根据质检总局发布的《质检总局关于公布国家级出口食品农产品质量安全示范区名单及检验检疫监管便利措施的公告》,菏泽出入境检验检疫局结合当前实际开展工作。

目前全市共有国家级出口

食品农产品质量安全示范区两个,分别是巨野县出口农产品质量安全示范区和成武县出口食品农产品质量安全示范区,示范产品为大蒜,按照公告内容,对该两示范区内的相关企业实施了简化备案注册程序,便利出口

检验检疫,加大技术服务力度等方面实实在在的便利措施。

据统计,今年1到11月份,菏泽保鲜大蒜备案企业共36家,其中新增12家,出口达16万吨,有力地促进了菏泽农产品